



“Выросли на чтении журнала...”

Уважаемый Станислав Юрьевич!

Низко кланяюсь Вам за Ваш каждодневный подвиг по созданию такого чуда, как журнал “Наш современник”. Бог Вам в помощь.

С душевным трепетом прочитала фрагменты диалогии Ивана Третьякова “Лейтенант Горячев”. Мои родители – каргопольцы. Город этот старше Москвы, знаменит величественными православными храмами и такими же смелыми бескомпромиссными людьми, как Иван Третьяков. Таким же был мой дед Гришичев Ефим Николаевич, награждённый орденом Боевого Красного Знамени, участник Гражданской войны, и мой отец Гришичев Степан Фёдорович – уроженцы деревни Харлушино Кононовского сельского совета. Может быть, Иван Поликарпович их и знал.

Отец защищал Ленинград, мёрз в Синявинских болотах, был ранен. Нас воспитывали в духе любви к Родине. “Раньше думай о Родине, а потом о себе”. Постоянно вспоминаю сталинскую Конституцию. “Труд в нашей стране есть дело чести, доблести и геройства...”

Я – врач на пенсии, вхожу в редакцию народного радио “Слово” (главный редактор Вячеслав Прокофьевич Суворов). В марте 2007 года радио закрыли без объявления причин. Как могли, мы занимались увеличением подписки “Нашего современника”. Зачитывали острые публицистические материалы Вашего журнала – лучшего русского журнала на радио “Слово”.

Станислав Юрьевич, низжайшая к Вам просьба – опубликуйте, пожалуйста, реквизиты ООО “Слово”, мы участвуем в конкурсе, нужны народные пожертвования.

ООО “Слово”: ИНН получателя платежа – 7813374439/781301001; номер получателя платежа – 40702810055200183127; Петроградское ОСБ № 1879/02535 Санкт-Петербурга; БИК 044030653; № 30101810500000000653.

Мой телефон: 8-921-742-97-37.

Ещё раз низко кланяюсь Вам, всей редакции журнала и моему земляку Ивану Поликарповичу Третьякову.

Галина Николаева,

г. Санкт-Петербург, ул. Будапештская, д. 95, корп. 1, кв. 130

Дорогой Станислав Юрьевич!

Уверен, что Вы хорошо знаете и любите творчество нашего замечательного духовного писателя Сергея Александровича Нилуса. Здесь, недалеко от Александрова, в селе Крутец – его могила. Мы, местные почитатели таланта С. А. Нилуса, создали Православное общество памяти Сергея Александровича, целью которого является изучение литературного наследия писателя и прославление его доброго имени. С. А. Нилус – несомненно святой. На могиле его творятся чудеса. Нас мало! Ещё меньше у нас знаний и опыта в этом деле. Вот книжку его переиздали, вечер духовной поэзии провели. Собираемся

раз в месяц, читаем, делимся впечатлениями. Обращаемся к Вам с покорнейшей просьбой стать почетным членом нашего Православного общества.

Игорь Фёдоров,
г. Струпино Владимирской области

В редакцию журнала “Наш современник”

Уважаемые коллеги!

17 апреля 2007 года в Москве состоялась торжественная церемония награждения победителей конкурса журналистских работ “Беларусь – Россия. Шаг в будущее”. Организатором этого, ставшего уже традиционным, конкурса является Постоянный Комитет Союзного государства.

В специальной номинации “Продуктивная критика” памятный знак победителя конкурса и почётный диплом присуждены журналисту Георгию Нестеровичу Добышу за материал “Заторы на союзной дороге”, опубликованный в вашем журнале. В специальной номинации “Союзный строитель” второе место и почётный диплом присуждены Владимиру Николаевичу Крупину за материал “Время Белой Руси”, также напечатанный в вашем издании.

Позвольте поблагодарить ваш коллектив за публикацию материалов о Союзном строительстве и выразить особую благодарность Георгию Нестеровичу Добышу и Владимиру Николаевичу Крупину за интересное, глубокое и аргументированное освещение данной тематики. Желаю всем вам неустанного творческого поиска и неизменных успехов, здоровья, добра и благополучия! Также надеюсь на дальнейшее продолжение нашего сотрудничества в вопросах всестороннего объективного освещения деятельности Союзного государства, являющегося ощутимым вкладом в развитие единого информационного пространства Беларуси и России!

С уважением
С. С. Шухно,
заместитель государственного секретаря,
член Постоянного Комитета Союзного государства

Уважаемый Станислав Юрьевич!

Я, наверно, Ваш старейший подписчик, и если бы у Вас в “НС” давали премию за “верность” Вашему журналу, то опять же, наверно, такую премию надо было бы присудить мне. Буду ждать, авось и появится подобная премия. Я помню, когда журнал выходил в другой обложке, и у меня даже были “позывы”, а не сработать ли мне для любимого журнала обложку? Тогда я был в хорошей художественно-графической форме и мог бы сделать неплохую обложку. Но мне нравится в нынешней обложке и белый лист бумаги, и рамка наборная, а остальное желательнее улучшить, особенно шрифт.

Когда мне жена привозит в деревню очередных два-три журнала из редакции, то я сразу же начинаю просматривать оглавление, и если вижу фамилию Куняев, то немедленно начинаю читать. Вашего “Есенина” я прочитал от корки до корки не менее четырёх раз. Я давно пишу портреты Сергея Александровича, и мне всегда надо что-то уточнить. Кстати, в книге немало иллюстраций, помогающих мне в работе. А вот Вашу поэзию не читал, но верю такому человеку, как Георгий Свиридов, а он сказал в своё время, что поэзия Ваша хороша.

А что касается Глазунова, то хочется сказать: Илья Сергеевич! А сам-то! Ведь что ни говори, а мастер китча! Как справедливо отметил Ваш покойный ныне друг Вадим Кожин.

Один из своих журналов Вы, Станислав Юрьевич, можно сказать, посвятили поэтессе Татьяне Глушковой. Я совсем не знаю её поэзии и, наверно, зря. Два раза перечитал письма Глушковой к Вам, в них много непонятных “загибов”, но очень хорошо видно, что женщина эта была очень талантлива. Жаль только, она рановато умерла. Царствие ей небесное! Она мне запомнилась вот

чем. Шёл какой-то писательский съезд уже во времена пресловутой перестройки. Я запомнил только два выступления: Глушковой и Астафьева. Татьяна в своём выступлении в пух и прах разоблачила группу наших писателей, подписавших в Риме какую-то подлую цидулку о том, что в Советском Союзе бродит сплошной антисемитизм. Я уж не помню названных ею писателей, но там были и Солоухин, и Астафьев. Последний запомнился мне тем, что в своём выступлении призвал всех на съезде не молоть зря языком, а пойти в какой-нибудь детдом и постирать там деткам бельё. Хорош гусь, но Бог с ним. И вот, коль скоро Вы пишете о Глушковой, то хорошо бы напечатать в “НС” большую подборку её стихов и пару хороших статей! Я буду ждать этого!

Василий Парфёнов,
художник,
деревня Селивёрстово Малоярославецкого района
Калужской области

Дорогой Станислав Юрьевич!

Безмерно спасибо Вам за книгу “Шляхта и мы”. Вы доставили мне несколько дней желанного чтения (у нас на юге “желанный”, значит – любимый).

Ваша книга, по-моему, не просто историческое исследование, а честная энциклопедия русско-польских, польско-русских отношений. Так убедительно поднять обширную и сложнейшую тему посильно было лишь незаурядному уму, незаурядному таланту, незаурядному патриоту России.

Думается мне, что Вы напрасно умолчали о бесславном конце Адама Мицкевича. Этот певец неслучайно оказался в стане англо-франко-турецких воинов. Видимо, пытался вдохновить их своей лирой на сокрушение России. Но сам был сокрушён. Господь распорядился справедливо, определив его уход в мир иной в 1855 году на берегу Босфора, видимо, от какой-то эпидемии.

Этот факт биографии Мицкевича редко упоминается литературоведами. Любопытно, где похоронен Мицкевич?

Жадно прочитал в №2 “НС” “Кожаное небо” Пимена Карпова, первый кусок “Тайны Катюши”, любимого мной Кедрина, записки М. Гах о Юрии Кузнецове.

Ещё раз спасибо! Привет и поклон Сергею Станиславовичу. В Ростове ждём дополнительный тираж Вашего двух-трёхтомника. Я не одинок! Дайте знать, пожалуйста, когда выйдет.

Анатолий Грищенко,
г. Ростов-на-Дону

Уважаемый Станислав Юрьевич!

Хочу высказать своё мнение о “борьбе с бедностью”. Сейчас у нас в стране, как утверждают в газетах, **2 миллиона беспризорных детей, но при этом более 50 миллиардеров.** Внушу предложение! – Пускай эти фридманы, вексельберги, алиперовы, дерипаски, чубайсы и прочие абрамовичи, вместо того чтобы тратить народные миллиарды на яхты, футбольные клубы, дворцы на курортах, вложили бы их в борьбу с бедностью и беспризорностью детей в России. Пусть они построят трудовые школы и училища, в которых дети будут учиться и получать рабочие специальности. Ведь у нас не хватает именно рабочих специалистов.

Ещё хочу сказать, что очень люблю журнал “Наш современник”, читаю его от корки до корки. Выписываю уже 18 лет, с 1989 года. Это единственный русский журнал, позицию которого я разделяю, люблю многих авторов.

С уважением
Тамара Фоминична Цевун (Голева),
г. Артём Приморского края

Уважаемый Станислав Юрьевич!

Пишет Вам доктор исторических наук, профессор из Екатеринбурга Леднев Виталий Павлович. Большое спасибо за публикацию моего письма в №10 2006 г., и очень жалею, что не удалось встретиться в июле, на “Царских днях” в Екатеринбурге, тем более что Вы были вместе с В. Н. Крупиним, которого я уважаю. Очень хочется с вами обоими поговорить.

Скажу, что юбилейный номер журнала хорош, тем более что там увидел портреты Н. К. Старшинова, с которым был в переписке, В. Кострова, творчество которого хорошо знаю, он мой земляк с Ветлуги. Много моих знакомых были на встрече с Вами, и я им очень завидую.

Вот и сейчас пишу письмо, а по телевизору показывают выступление В. Н. Крупина по поводу 70-летия В. Г. Распутина. Как всё-таки хорошо, что патриоты одержали нравственную победу над этими эстрадниками типа Евтушенко, Иртеньева, Пьецуха и компании. Сколько зла принесли они Валентину Распутину, лично Вам, Василию Белову. Александр Казинцев – молодец (очень крупный теперь и уважаемый публицист, пожалуй, даже самый крупный). Много пережили В. Кожинов, М. Лобанов, Б. Миронов, С. Семанов, Ю. Бондарев. И это только из самого первого ряда. А я помню, как:

*... орал Иртеньев, зубоскалил Пьецух,
у Евтушенко, как всегда, бравада...
Они стяжали денежки и славу
заморскую, конечно, а в Руси
устроили на всю страну облаву.
Об этом знают, хоть кого спроси...*

Мне 68 лет и посчастливилось многое видеть и пережить в жизни. Огромный привет В. Н. Крупину!

С уважением
Виталий Леднев,
г. Екатеринбург

Здравствуйте, уважаемый Станислав Юрьевич!

С огромным интересом и удовлетворением прочла Ваш материал в №4 “НС” за 2007 г. “Сам себе верёвку намылывает”. Как всегда, Вы правы, факты говорят сами за себя. Сама постановка вопроса очень своевременна! Надеюсь, что еврейское сообщество вынуждено будет со мною согласиться.

Получив №5 “НС”, рада была прочитать Ваш перевод поэмы-стиха Р. Бикбаева “Барокамера”. Я вновь окунулась в море вашей поэзии. Прочту эту поэму-стих своему сыну.

Спасибо Вам и коллективу редакции за активную работу с письмами читателей журнала. Думаю, что Центральная библиотека нашего Чкаловского района рада, что получает ваш журнал. Получая второй год журнал “Наш современник”, сотрудники имеют возможность пропагандировать лучшие образцы нашей российской и, в первую очередь, **русской литературы и публицистики**. Хочу с Вами поделиться своей радостью. В год 70-летия библиотеки мне вручили Диплом участника конкурса “Лучший читатель библиотеки” в номинации “Самый активный читатель”. С трибуны торжественного районного собрания было сказано, что именно благодаря мне библиотека в 2006 году получала журнал “Наш современник”. Конечно, не только благодаря мне, а в первую очередь благодаря Вам и редакции.

По моей инициативе в минувшем году мы собрали 106 подписей читателей в адрес депутата Государственной Думы А. Е. Хинштейна с просьбой помочь в подписке на периодику. Среди литературных журналов назвали и “Наш современник”. Но, увы! Фракция “Единая Россия” в Законодательном собрании области организовала для библиотеки подписку 25 изданий только на 5 месяцев, а из толстых журналов, “конечно”, “Звезду” и “Иностранную литературу”. На “Наш современник” у них денег не нашлось (бедные). Так что выслаемый Вами журнал оказался очень кстати. **Он нужен в районе всем.** Подписку на “НС” на второе полугодие я оформила сама.

Написала я также повторное письмо на “Радио России” по поводу замалчивания в передаче П. Алешковского “Новая библиотека” лучшего журнала России. Хотя это и не удивительно, ведь сам Алешковский откровенно говорит, что рассказывает только о том, что пишут “наши” (то есть “их”) писатели в журналах. А “Наш современник” не “их” журнал. Предлагаю организовать новую передачу об отечественной журналистике, с более широким (и непредвзятым) спектром литературно-художественных журналов. Надежда на ответ есть.

С нетерпением жду публикации глав из Вашей книги “Мои печальные победы”. С интересом прочла критическую статью Сергея Куняева “Ахматова в зазеркалье Чуковской”. Глубина анализа, чудесный слог, большой исследовательский труд отличают автора, чей 50-летний юбилей достойно отмечен. Ваш сын, Станислав Юрьевич, как критик, литературовед, историк душой болеет за родную литературу. Это чувствуется.

Сейчас лето, приходится много работать на приусадебном участке, но в перерывах страды читаю журнал. Душа просит, приобщаюсь к лучшему в литературе и публицистике.

Всего Вам доброго, успехов, здоровья.

Валентина Путилина,
г. Чкаловск Нижегородской области

Уважаемый Станислав Юрьевич!

Пишет Вам давняя читательница и почитательница журнала “Наш современник”. Это журнал, на чтении которого я, можно сказать, выросла. Выросла и как человек, и как автор, пусть и весьма скромный. Однако теперь найти в нашей библиотеке стоящее издание – большая редкость. Вот и юбилейный № 10 “Нашего современника” за прошлый год получили... только сейчас, в конце мая этого года!

Прочитала его и очень разволновалась, и захотелось Вам написать. Я – инвалид детства 1-й группы. Мне пятьдесят пять лет, тридцать из которых я являюсь постоянным сотрудником местной газеты, член Союза журналистов России. В разные годы у меня выходили повесть “Преодоление” и сборник статей о белгородских прозаиках “Обрести себя”. В последние годы писала большую работу о творчестве Ивана Алексеевича Бунина, а также и краеведческий очерк об Уразово – своём родном посёлке. Однако издать эти работы нет никакой надежды. Горько и обидно, что свобода слова в наше “демократическое” время измеряется толщиной кошелька. Вот и создаётся впечатление, что настоящая, серьёзная литература теперь никому не нужна. Впрочем, стоит ли повторяться! Я читала Ваш журнал и плакала оттого, что давно не находила такого созвучия своим мыслям, переживаниям, своим надеждам.

Посылаю Вам свои рассказы. Возможно, они увидят свет на страницах Вашего журнала. Понимаю, что это большая честь.

С уважением
Галина Слёзкина,
посёлок Уразово Валуйского района
Белгородской области

Уважаемый Станислав Юрьевич!

Прочёл Вашу книгу “Возвращенцы” на одном дыхании. Она подтвердила многие из моих догадок и ощущений. Я помню начало 90-х, мне было 17 лет (отец мой еврей и отец моей матери тоже). Мой бедный отец, кандидат технических наук, спал два года с топором под кроватью, боясь “ужасной” “Памяти”. Тогда я был ещё идейно и духовно слепым человеком, и либерально-демократическая пропаганда довлела в моём сознании. Я стал православным человеком, стал изучать историю России (и “проклятый вопрос” тоже). Прозрение и обретение веры и идеи – подчас мучительные и многолетние

процессы. Слава Богу, когда началась первая Чеченская война, для меня всё стало очевидным – и предатели и враги.

И национальное происхождение врагов было тоже очевидным, почти сплошь евреи все эти познеры, дейчи, радзиховские и иже с ними. У меня социологическое образование, эти знания позволили мне понимать происходящее в стране. Катастрофа состоялась. Богатства и недра поделены, мозги населения запудрены. Я сделал выбор – я со страждущим русским народом и Россией, со Святой Православной Церковью. Когда я пытался говорить с евреями об истории и политике, на меня сразу навесили ярлык черносотенца и антисемита. Будь ты хоть трижды еврей, но если говоришь не то, значит – фашист и маргинал и нет тебе прощения. Иудеям нужен маргинальный патриотизм, скинхеды и т. д., потому что здоровый, вдумчивый строительный патриотизм для них смертельно опасен. Они делают всё для маргинализации и демонизации патриотизма в России.

У меня трое сыновей. Я назвал их Христофор, Феофан, Ермоген. Вы не представляете себе, сколько грозы и упрёков пало на меня за это. Ну ладно “эти”, с ними всё понятно, но русские люди? Жалко, русский народ разобщён, не хочет знать свою историю. Сейчас нельзя быть обывателем, “овощем” – решается наша судьба, судьба страны. Вы знаете – враги Православия и России вызывают у меня ярость и желание бороться до конца (хотя некоторые говорят, что ярость – это, скорее, еврейская реакция).

Спасибо Вам, Станислав Юрьевич, за книгу, она поможет правильно ориентироваться многим людям. Долгих Вам лет жизни и творческих успехов!

С уважением **Ф. Гриль**

Уважаемая редакция!

Возможно, Вас заинтересует справка, составленная мною о социальном положении бедных людей и пенсионеров в нашей стране. Это интересные, заставляющие задуматься сведения.

По официальным данным, в стране ежегодно убывает по 1 миллиону человек. Средний возраст мужчин в Российской Федерации – 58 лет, а вот, для примера, средний возраст мужчин в Японии – 78 лет. Разница!

В стране 40 миллионов пенсионеров, и большинство живут на пенсии ниже прожиточного минимума. Ни в одной цивилизованной стране такого нет. В своём ежегодном обращении к народу В. В. Путин сказал: “Мне стыдно за бедность в нашей стране”. Так кто же заинтересован в сокращении населения России? Депутаты Государственной Думы в феврале 2005 года отказались голосовать за повышение пенсии до прожиточного уровня. 65,6% не голосовали вообще! О какой гражданской позиции этих “народных избранников” можно говорить, если **они имеют оклад в 88 тысяч рублей в месяц и 70% от оклада – пожизненную пенсию.**

Господа депутаты, когда вы приняли два пенсионных закона – один **для себя**, а другой – **для населения**, вы отделили себя от народа. Что бы вы теперь ни говорили – это лицемерие.

Правительство тоже не видит 40 миллионов пенсионеров в своей стране, реально ограничив на 50% субсидии на приобретение нужных им лекарств.

Кто же эти люди, кто реально управляет страной, кто создал своё лобби в правительстве и Думе? Это “олигархи”, их всего 1% от населения страны. Не пора ли президенту, правительству и прокуратуре пересмотреть своё отношение к этим людям?

Пенсионная политика правительства России – разрушительна. **Это геноцид.**

А. С. Яшин,
Член Совета ветеранов района Люблино,
г. Москва

Здравствуйте, уважаемый Станислав Юрьевич!

Всё-таки Вы, без преувеличения, удивительный по нынешним временам человек! Года четыре я пишу в родное Сызранское литобъединение, но чтоб

хоть пару строк в ответ – и думать не могли. А Вы находите для меня время. Спасибо Вам огромное!

Посланную Вами книгу Вадима Валериановича Кожинова прочёл. Книга оказалась мне полезной. Она интересна историософски. Многие из неё узнал о событиях семнадцатого года, заговоре генералов. Короче, России, как всегда, как и в девяносто первом, “помогла” либеральная интеллигенция, которой так “незаслуженно мало” благ, как ей казалось, перепало от государства.

Мало знают Кожинова в стране. Мне вот думается, что он непременно должен быть одним из основных авторитетов нашей историографии. Люди же не понимают толком значения русской истории. А значение это огромно.

У меня на очереди много книг. Прочёл Кожинова, взялся за Монтеня. Потом ждёт меня тысячестраничный Ницше, Киреевский, теория и история мирового российского права. Учебники с журфака обещала мне прислать одна заботливая девушка.

Попутно и самому надо писать. О наркомании (на конкурс, объявленный Госнарконтролем), в тюремную периодику о состоянии умов осужденных и... о политической ситуации в РФ. Кстати, Станислав Юрьевич, а Вы заметили, как вновь актуальными становятся поэты прошлого: Некрасов, например, да и многие песни конца 80-х годов (“Перемен требуют наши сердца...”, “Родина, еду я на родину...” и т.п.)

До свиданья! Желаю Вам здоровья и хороших помощников! С чувством уважения к Вам.

Максим Ершов,
г. Сызрань

Уважаемый Александр Иванович!

В своих международных обзорах Вы часто касаетесь положения в Ираке. О войне конкретно не пишете, отсылая читателя к неким специалистам по партизанской войне (даёте фамилию специалиста, издание и т.п.).

Но не у каждого читателя есть возможность этих самых специалистов почитать. Да и не нужны они, специалисты эти. Не о партизанской войне, как таковой, хочется узнать, а о войне против США в Ираке и Афганистане. Доступ к реальной информации Вы, я думаю, имеете. Потери США всё-таки фиксируются где-то. А большего и не надо. Не могли бы Вы подробнее осветить эту тему? Российские СМИ подобострастно помалкивают*. Честно скажу – я ненавижу американцев и остальных западников. Это враги. Всегда были ими и будут. И если их действительно бьют, очень хотелось бы знать, насколько эффективно это происходит.

В. А. Погорелов

Дорогой Александр Иванович!

Читаю Ваше “Возвращение масс”. Удивительно, как многие не замечают изменившихся реалий – в частности, “отмирания” устоявшихся взаимоотношений в форме демократического государства. Мир трещит по швам, а нынче они ещё добавляют “шороху” – дадут независимость косовским албанцам “в виде исключения” – для того, видимо, чтобы “оживить” и басков, и корсиканцев и ирландцев, да и венгров в Румынии. Исключений будет столько, что о единой и неделимой Европе придётся надолго забыть. Уже сейчас очевидно – и мысль эта у Вас отчетливо проходит во всем повествовании – государственные институты утрачивают постепенно власть, но и на смену им приходят так называемые “движения”. Общественные, а точнее – национальные. Албанцы так ведь и отвоевали Косово. А теперь исламисты – Турцию. Ислам повсеместно крепнет – он агрессивен, потому что беден и молод.

И в смысле религии, и в смысле “носителей” – сплошь молодежь.

А мы не просто стареем – вымираем.

* К середине июля американцы потеряли в Ираке 3600 человек убитыми и свыше 10 тысяч ранеными (прим. ред.).

А кто-то всерьез считает, что если выдавать по 250 тыс. руб. (даже не выдавать – а где-то там зачислять и рассчитывать), то дело поправится.

Матерям, имеющим детей-инвалидов, государство выплачивает 1 тыс. руб. в месяц (это кощунство). На здоровых вообще ничего. Жить-то как?

Вот и проблема – кто выйдет на улицу?

Одни таджики.

Ну да не будем о грустном.

До свидания

Дмитрий М.,
Тюменская область

Уважаемый Александр Иванович!

В майском номере “Нашего современника” опубликована очередная подборка писем читателей журнала, в том числе и моё письмо. Среди многих добрых черт журнала, его редакции – связь писателей и читателей на основе общности интересов и жизненных принципов. Вспоминается высказывание А. П. Чехова о том, что главным для себя он считает мнение о его книгах не литературных критиков, а читателей. Писатель, как древний титан Антей, силён своей связью с землёй, с почвой. Часто редакция при выпуске очередного номера опирается на творчество писателей, поэтов, журналистов из глубинки России. Вот и в связи с юбилеем Валентина Распутина вышел номер с произведениями иркутян. Порадовал номер журнала с участием писателей Белоруссии. Этим самым подчеркнули ещё раз, что русские и белорусы – одна общая славянская семья, скреплённая братством литератур, языков, человеческих связей. Ждем рассказ об Александре Лукашенко, президенте Беларуси.

Лукашенко интересен тем, что он оказался единственным руководителем из тех, кто пришёл к власти в республиках бывшего СССР и на опыте показал, что есть альтернатива тому пути, по которому пошли все остальные. Лукашенко, распознав гибельность для Белоруссии либеральных реформ, сумел их притормозить, а затем, на основе прежнего высокого экономического потенциала, Белоруссия залечила нанесённый реформаторами ущерб и превзошла прежний уровень.

А Россия, ведомая гайдари-чубайсо-ельцинской властью, без передышки пошла по роковому пути шоковых реформ – и не видно им ни конца, ни края. В результате такой политики страна и народ подверглись невиданному в истории ограблению, которое оценивается экономистами в 5 триллионов рублей! По другим оценкам, с учётом разрушения промышленного производства и сельского хозяйства, ущерб ещё больше. Главный ущерб стране нанесён криминальной приватизацией. По уровню приватизации мы обскакали все страны Европы и Америки и продолжаем её дальше. Зачем?

Белоруссия не испытала таких потрясений и старается не допустить их в будущем. В условиях военных угроз со стороны НАТО Россия и Белоруссия просто обречены на союз, дружбу и взаимопомощь. В лице Белой Руси, государства – члена ООН, мы имеем единственного верного союзника с населяющим его дружественным нам народом, внёсшим неоценимый вклад в дело разгрома фашизма.

Как-то в телевизионной передаче “Пятая студия” внезапно, как чёрт из коробочки, выскочил на экран Збигнев Бжезинский. Он заявил, что недавно был в Хабаровске, увидел вокруг себя пустыню, оставшуюся после шестнадцати лет правления реформаторов, зато на территории Китая он в подзорную трубу разглядел растущие процветающие города! Из этого он сделал вывод, что России нельзя и мечтать стать вновь сильной державой, она обречена на роль региональной страны. “Россия должна быть разделена и находиться под контролем”.

Нашему руководству на оценку Бжезинского по ситуации на Дальнем Востоке надо бы реагировать быстро и энергично, пока Дальний Восток ещё остаётся “нашенским”. Но наше население там редкое и продолжает “редеть” и дальше из-за нелёгких условий жизни. Уже сотни тысяч китайцев обосновались там.

Подъём Сибири и Дальнего Востока можно осуществить, сотрудничая с Белоруссией. Ведь сейчас это промышленно развитая страна, избравшая инновационный путь развития экономики. Прирост ВВП 8–10% в год. Интенсивно развивается наука. В Минске проходят мировые научные форумы. В последнее время взаимоотношения между нашими странами вновь потеплели. Западная граница Белоруссии охраняется как общая граница Союзного государства.

США планируют разместить новые элементы ПРО у нашей западной границы. То есть у границы Белоруссии с Польшей, как общей границы Союзного государства. Такова вообще была политика США на протяжении двух последних десятилетий. Президенты США, сменявшие друг друга, предъявляли России всё новые и новые претензии. Клинтон объявил Кавказ и регион Каспия зоной государственных интересов США. Буш проник в Среднюю Азию, настроил там своих военных баз. Теперь американская ПРО у нашей западной границы. Надо помнить, что при всём богатстве природных ресурсов мы будем жить в нищете, если не сможем дать отпор нахрапистому Западу.

Армия будет сильной, если она получит новые виды вооружений, которые не уступали бы, а ещё лучше превосходили бы вооружения потенциального противника. Но передовой науке и экономике должен соответствовать тот патриотический дух гражданина своей страны, который один и является залогом честного служения Отечеству.

Патриотизм поощряется во всех странах: в Китае, США, Англии, Израиле и др. В России он более тысячи лет был одной из надёжных скреп государства. Но если нынешние деятели патриотизм считают злом, значит, к категориям добра они относят предательство. Надо помнить, что наёмная армия непатриотична по самой своей сути и плохо защищает интересы своей страны. Мы видим это на примере американской армии, как лениво и бездарно воюет она в Ираке и Афганистане.

Россия сможет выжить в XXI веке, если она вернет себе роль державы с крепкой промышленностью и передовым сельским хозяйством. Обеспечит надёжную оборону от агрессоров.

А что делается сейчас?

Намечается строительство огромных трубопроводов для транспортировки нефти и газа иностранным потребителям всё в больших и больших объёмах. Намеченное строительство потребует огромных финансовых затрат, так что придётся кланяться МВФ для получения новых кредитов. Между тем, огромные деньги Стабилизационного фонда продолжают мёртвым грузом лежать в американских банках, и их нельзя трогать, как говорит нам министр Кудрин.

Вот и получается, что мы будем обеспечивать теплом население стран, расположенных в благодатном климате, а у нас в холодной России половина населения живёт без газа. Привычные к морозам!

Правительство России погасило внешние долги, но никак не хочет гасить долги внутренние, перед своим народом. А они достигают 5 триллионов рублей (“АиФ”, № 23, 2007 г.).

Но при планировании уровня добычи нефти надо думать, а на сколько лет хватит этого сырья? На 10, 15, 20? Добыча нефти и газа сейчас ведётся хищнически, разрабатываются только “сливки”. Года два назад министр природных ресурсов Ю. Трутнев сказал, что этих “сливок” хватит лет на 12. После этого останется нефть нерентабельная. Значит, России осталось жить 12 лет?

Ещё Менделеев говорил, что топить нефтью — это то же самое, что топить ассигнациями, и категорически высказывался против её сжигания. Стране нужен рачительный хозяин, думающий о будущем страны. Такого хозяина нет.

В настоящее время принят трёхлетний план развития, вот его и надо связать с заданиями по крупным государственным проектам и основными контурами следующей трёхлетки, входящими в шестилетний план в виде его основы.

С читательским приветом
Евгений Березин,
г. Челябинск